© Exercicep 111,n°6:

On considere I'équation a deux inconnues suivangast 3y = 5.
Chacun des couples suivants est-il solution de éeftiation ? Justifier la réponse.

a) (0;2) ; b) (1;1) : o (-12
. : 14 : .
A (2-1 e)(z, 3} o n (79
Correction :
a)Six=0ety=2,alors: 2X+3y=2x 0+ X 2= 6 L

Donc le couplg(0;2) n'est pas solution de I'équation

b) Six=1 et y=1, alors : 2X+3y=2x1+ X 1= 2 F L
Donc le coupleg1;1) est solution de I'équation

c)Six=-lety=2,alors: 2x+3y=2x(-0+ X 2=-2+ 6 4 |
Donc le couple(—l; 2) n’est pas solution de I'équation

d)Six=2ety=-1, alors : 2x+3y=2x2+ X(-3= 4 F ¥ .
Donc le couplg(2;-1) n’est pas solution de I'équation

e)Six=l ety=£,a|ors: 2x+3y:2><£+3><il:1+4= 3
2 3 2 3

Donc le couple(%;gj est solution de I'équation

f)Si x=7 et y=-3, alors : 2x+3y=2x 7+ X(-J= 14 &F |
Donc le couplg(7;-3) est solution de I'équation

© Exercicep111,n°7:

2x-3y=-26

On considere le systeme : I'équation & deux inceemwivantes{ roy=g
X+2y=

Chacun des couples suivants est-il solution dgsese ?

a) (-13;0) ; b) (-4;7) C) (—g;—7) ;

d) (6;-4) e)(-4:6) ) (—2;7)
Correction :

a) Six=-13 et y=0, alors : X+2y=-13+ 2x 0=-13¢ {

Le couple(—13;0) n'est pas solution de la deuxieme équation :@shdonc pas solution du systeme

b) Six=-4 ety=7, alors : X+2y=—4+2x 7=—-4+ 14= 1 .
Le couple(—4;7) n’est pas solution de la deuxieme équation :d@shdonc pas solution du systeme



c)_ix:—g et y=-7, alors : 2x—3y=2><(—%)—3><(—7):—7+ 2F 14 - 2.

Le couple(—;—?) n’est pas solution de la premiére équation :@shdonc pas solution du systeme

d) Six=6 ety=-4, alors : X+2y=6+2x(-4)=6-8-2 &

Le couple(6;— 4) n’est pas solution de la deuxiéme équation :@shtonc pas solution du systeme

e)Six=-4 et y=6, alors : 2x-3y=2x(-4 - X 6=~ 8 18- 2|
et X+2y=—4+2x6=—4+ 12= ¢
Le couple(—4;6) est solution des deux équations : c’est donc ahgisn du systéme

Si —Eiy 7, alors : x+2y——§+2 7——E §—£3—115¢ &
2 2 2 2 2
Le couple( g j n’est pas solution de la deuxieme équation :@shdonc pas solution du systeme

© Exercice p 113, n° 25:

x+5y =12
Résoudre le systé par substitution.
4x -3y=2
Correction :
3 . | x+5y=12 o
Résolvons le syste par substitution :
4x—-3y=2
X+5y=12 x=12-5y Xx=12- 5y x=12-5y x=12-5y
4x—-3y=2 4x—-3y=2 4(12-5y)- 3 = = 48- 23y = 2 —-23y = -46
x=12-5%x 2 X=2
y=2 y=2.

Le systéme admet un unique couple solution : ¢2sg).

© Exercice p 113, n° 27 :

, . |5x+y=12 o
Résoudre le systeme par substitution.
4x -3y =-17

Correction :



, . |Sx+y=12 .
Résolvons le syste par substitution :
4x -3y =-17
5x+y=12 y=12-5x y=12-15X y=12-5x
4x-3y=-17 4x -3y =-17 4x-3(12- 5) =~ 11 19x - 36=— 17
y=12-5x1 x=1
x=1 y="1.
Le systéme admet un unique couple solution : ¢ES).
© Exercice p 113, n° 28 :
2Xx-y=-5
Résoudre le systeme y par substitution.
8x+3y=8
Correction :
, . |2x-y=-5 o
Résolvons le syste par substitution :
8x+3y=28
2x-y=-5 y=2x+5 y=2X+5 y=2x+5
8x+3y=8 8x+3y=8 8x+3(2x+ 5 =8 14x+15= €
y:2x(—%j+5 X_—E
2
X = —1 y= 4
2

Le systeme admet un unique couple solution : t{es]ét;4j.

© Exercice p 116, n° 58 : (Amiens 2003)

Dans un restaurant, un couple commande 1 pizzgustde fruit et paye 11 euros.

A la table voisine, des amis commandent 5 pizz8g&s de fruit et payent 53 euros.
Toutes les pizzas sont au méme prix.

Tous les jus de fruit sont au méme prix.

On appellex le prix en euros d’'une pizzaete prix en euros d’'un jus de fruit.

1) Ecrire un systeme d’équations traduisant les desiné

2) Calculer le prix d’'une pizza et celui d'un jusfdat.

{

{

y =12 5x
19x = 19

y=2x+5
14x=-7



Correction :

1) x désignant le prix en euros d’'une pizza/ é& prix en euros d'un jus de fruit, les donnéegpdabléme se
Xx+2y=11
5x+9y =153

traduisent par le systéme d'équatidi®) :

2) Résolvons le systen{&S) par substitution :

X+2y=11 Xx=11-2y x=11-2y Xx=11-2y X=11-2x2
5x+ 9y = 53 5x+ 9y = 52 5(11- 2y)+ Y = 5: 55—y =53 y=2
xX=7
y=2.
Le systeme admet un unique couple solution : c(’ésﬂ)i
Conclusion :
Une pizza colte 7 € et un jus de fruit 2 €.
Résolvons-le svstén(es) par combinaison linéaire :
X+2y=11 L Xx+2y=11 L, X+2x2=11 X=7
5x+9y =53 L, 10y-9y=55-8 5L -L, y=2 y=2.

© Exercice p 115, n° 45:

Don Juan veut offrir un bouquet de fleurs. Le fister lui propose :

* un bouquet composé de 5 jonquilles et 7 roses, oprix total de 24 € ;

* un bouquet composé de 8 jonquilles et 6 roses, yoprix total de 25,40 €.
Calculer le prix d’'une jonquille et celui d'une eos

Correction :

Soitj le prix (en euros) d’'une jonquille etelui d’'une rose.
5]+7r =24

Résoudre le probléme revient a résoudre le sys( e< .
8j+6r =254

Résolvons-le svstén(es) par combinaison linéaire :

Sj+7r=24 L, 5j+7r=24 L, 5j+7r =24
8j+6r=254 L S6ér - 30 = 192127 8L, -5L, 26r = 65
5j+7x 2,5= 24 5j+17,5= 2¢ 5j=6,5 =13
r=2,5 r=2,5 r=25 r=2.5

Le systeme admet un unique couple solution : c(ﬁaﬁ;Z,E)l



Conclusion :

Une jonquille colte 1,30 € et une rose, 2,50 €.

© D’apres l'activité 4 p 107 :

Un fermier compte le nombre de pattes de ses camaude ses lapins. Il compte 90 pattes.
Ce fermier compte aussi le nombre de tétes deasesds et de ses lapins. Il compte 36 tétes.

Combien le fermier possede-t-il de canards et piase?
Correction :

Soitc le nombre de canardslde nombre de lapins.

c+l =36
Résoudre le probléme revient a résoudre le sys( e
2c+4 =90
Résolvons-le systém(eS) par substitution :
c+l =36 c=36-1 c=36-I
2c+4 =90 2c+4 =90 2(36-1)+4=9C

c=36-9 c=27
|=9 | =9.

Le systeme admet un unique couple solution : c(’?_@t 9)1

Conclusion :

Le fermier possede donc 27 canaetl® lapins

c=36-I
72+ 2 = 9C

Deuxieme méthode de résolution du systéme (sutistitan exprimank en fonction de) :

c+l =36 | =36-c | =36-c
2c+4 =90 2c+4 =90 2c+4(36-c) = 9(
| =36- 27 c=27
c=27 | =9.
Troisieme méthode (combinaison linéaire pour élana) :
c+l =36 L, c+l =36 L, c+l =36
2c+4=90 |, |4-2=90-72 L,-2., 21 =18

Quatrieme méthode (combinaison linéaire pour ékemin:

c+l =36 L, c+l =36 L, c+l =36
2c+4 =90 L, 4c-2c=144- 9D 4L -1, 2c=54

{
{

| =36-cC
144-Z = 9C

c+9=36
=9
27+ =36
c=27

c=36-|
2l =18

| =36-¢
2c=54

{

c=27

{

c=27




Cinquieme méthode (simplification d’'une équatiomisgombinaison linéaire pour élimingr:

c+l =36 c+l =36 c+l =36 c+9=36 c=27
2c+4 =90 c+2l =45 2l -1 =45- 36 - =9

© Exercice p 115, n° 46 :

Un troupeau de chameaux et de dromadaires viedesaltérer dans une oasis. On compte 12 tétes et 1
bosses.

Combien ce troupeau compte-t-il de chameaux etalmablaires ?

Correction :

Soitc le nombre de chameauxdcele nombre de dromadaires.

. R o c+d=12
Résoudre le probléme revient a résoudre le sys( e
2c+d =17.
Résolvons-le systén(es) par combinaison linéaire :
c+d=12 c+d=12 5+d =12 c=5
2c+d =17 2c-c=17-12 - c=5 d=7.

Le systéme admet un unique couple solution : ¢&sT).

Conclusion :

Le troupeau compte 5 chameaetx7 dromadaires

Résolvons-le systém(eS) par substitution :

c+d=12 d=12-c d=12-c d=12-c d=12-5 c=5
2c+d =17 2c+d =17 2c+12-c=17 c+12=17 c=5 d=7.

© Exercice p 116, n° 59 : (Versailles 2006)

8x+3y=39,5
7x+9y =150,5

2) Une balade d’'une heure en mer est proposée agieuges de touristes.

Le premier groupe, composé de 8 adultes et dedhexipaie 39,50 €. Le second, composeé de 7 adhiltks9
enfants, paie 50,50 €.

Quel est donc le prix d’un ticket pour un aduligoir un enfant ?

1) Résoudre le systeme suivant : {



Correction :

1) Résolvons-le systeme par combinaison linéaire :

8x+3y=39,5 L, 8x+3y = 39,5 L 8x+3y =39,
7x+9y=50,5 L, 24x—-7x=118,5 50,5 3L -L, 17x =68
8x4+ 3y = 39,¢ Xx=4 x=4

x=4 3y=7,5 y=2,5.

Le systéme admet un unique couple solution : ¢4s2,5).

2) Soitx le prix (en euros) d’un ticket pour un adultey eelui d’un ticket pour un enfant.

. R . L. 8x+3y=39,5
Résoudre le probléme revient a résoudre le systeme
7x+9y=50,5

D’aprés la question 1, un ticket pour un adultete@ii€, et celui pour un enfant, 2,50 €




